

Cuartillas de París

La última estatua de Hindenburg

Un fabricante de Maguncia ha tenido la delicada idea de asociarse a las fiestas celebradas en honor de Hindenburg, lanzando al mercado alemán un producto llamado a tener gran éxito. Se trata de una estatua de cartón, pintada de bronce, representando al Mariscal. Como el fabricante de Maguncia es republicano, ha vestido al Presidente de hombre civil, de paisano, con levita y sombrero de copa, como si fuera un profesor de matemáticas. La estatua es una bombonera; es decir, una caja para bombones, cuya tapa es el sombrero de copa. Basta descubrir al Mariscal para sacar dulces de su cabeza, como si se sacaran ideas.

«Así—dice el fabricante,—mi nueva creación responde al gusto del público, puesto que une lo útil a lo bello.»

Este sentido de la estética, unido al de la utilidad, me hace recordar una frase que repite un periodista italiano, amigo mío, cada vez que se habla de arte alemán. Mi amigo, que se sabe de memoria los actos de «Il barbiere di Siviglia», niega a los alemanes capacidad artística, porque «i tedeschi—dice—poseen una porca concezione della bellezza.» La estatua de Hindenburg, con levita y sombrero de copa, llena de bombones, hará, sin duda, cambiar de opinión al periodista italiano. Yo creo que esa estatua es una obra de arte magnífica, y además una obra útil. A nadie se le había ocurrido que nuestros grandes hombres, una vez estatificados, podrían servir para algo. El fabricante de Maguncia ha pensado que quizás puedan servir de bomboneras. Y esto ya es un paso para demostrar la utilidad de los grandes hombres.

Lo curioso es comparar esta última estatua de Hindenburg con la primera, con aquella famosa estatua de los clavos, de la que tanto se habló durante la guerra. Aquella estatua de Hindenburg era un símbolo de lucha, de destrucción, de batallas y de muerte. La última estatua, por el contrario, parece un símbolo de paz, de dulzura y de goces familiares. Uno se figura a una familia de buenos alemanes quitándole el sombrero de copa a la estatua del Mariscal y comiéndose pacíficamente los bombones que lleva dentro.

CARLOS ESPLA

París, Octubre.

Más de la mitad del tonelaje de vapor entrado en el puerto de Alicante fué extranjero

Entre los petróleos y los bacalao importados se llegaron a las 21 mil toneladas

Ateniéndonos a la reciente memoria que ha publicado la Junta de Obras del Puerto escamos de ella datos muy interesantes que se refieren al movimiento de buques habido en nuestro puerto durante el pasado año de 1926.

En total, los buques que anclaron de procedencias diversas y de nacionalidades distintas llegó al número de 1.779.

De esta cantidad señalada hay que deducir lo que corresponde a las nacionalidades que pertenecen a esos buques. Y se descompone de la siguiente forma. Buques de vapor españoles, 812, extranjeros 478. Es decir, que más de la mitad del tonelaje entrado en el puerto de Alicante ha sido de buques extranjeros. Esto habla bien claro de la influencia que cada día tiene más activa la marina mercante extranjera en nuestra vida comercial.

Los buques de vela nacionales entrados fueron 459 y los extranjeros 30.

Todos esos buques y veleros que anclaron en aguas alicantinas, representaban un arqueo de 1.622.466 (de toneladas).

La rotunda expresión de los números no deja lugar a dudas y advierte claramente que el comercio extranjero va apoderándose de nuestros puertos y poniendo serias competencias a la Marina nacional, la que todavía no ha llegado a darse cuenta de la importancia que va revistiendo esta preponderancia extranjera.

Ahora es cuando algunas Compañías, la Transatlántica sin ir más lejos, hace

algunas tentativas para recoger parte del tráfico que absorbian las Compañías extranjeras al país, buscando la forma de recoger un tonelaje que, en su tiempo, no supo aprovechar.

También en la Memoria a que nos referimos al principio se consignaron datos muy curiosos que se refieren a mercancías.

Como detalle más importante recogemos los petróleos importados, que alcanzan la cantidad de 11.017.108 kilos. El bacalao también está en plano preferente por ser artículo de gran consumo no solo en esta región, sino en toda España.

La cantidad de bacalao entrador, naturalmente extranjeros, suman en total 10.179.513 kilos.

Las salazones fueron por 338.855 kilos.

Y los trapos que en su mayoría fueron reexpedidos a las fábricas de Alcoy, 594.149 kilos.

También figuran en la estadística el tabaco en rama y el manufacturado y tomamos como más de relieve el importado en rama, que alcanza 901.481 kilos.

La estadística no deja de tener su interés y revelar hechos sorprendentes.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Propague Vd. el "DIARIO"

Diario anecdótico

Una cuestión honrosamente zanjada

En una de las temporadas que el escritor señor Granés pasó en Sevilla, fué director de una revista semanal que llevaba el título de «Hojas sueltas», y en la que se dedicaba a satirizar y molestar a quien le venía en gana.

En uno de los números publicó una noticia que comenzaba diciendo: «El ganso del concejal don Fulano de Tal...»

Al concejal aludido le molestó, como es natural, el calificativo de ganso, y para vengar el agravio fué en busca de Granés a un colmado titulado «El Patinillo» establecido en la plaza del Duque, al que don Salvador solía concurrir.

Verlo y comenzar a golpearle fué un acto. Luchando a brazo partido salieron a la referida plaza, en la que quedó rendido Granés, apaleado y maltratado. Llévovonle a la Casa de Socorro, curáronle unas cuantas erosiones y luego fué trasladado a su domicilio.

Va restablecido de la paliza, volvió al periódico, y lo primero que hizo fué publicar la siguiente noticia:

«Hace unos días quedó honrosamente zanjada, en la plaza del Duque, la cuestión personal pendiente entre nuestro director don Salvador María Granés y el «ganso» del concejal don Fulano de Tal...»

EN LA ASAMBLEA NACIONAL

Lo que falta en el escaño

Carta cordial y sencilla que un señor de la Asamblea escribe a doña Tadea, su idolatrada costilla:

«A Madrid vine anteaer, y he tomado posesión, y he visto la población, que tiene mucho que ver.

De mi mente no se borra tan admirable belleza.

¡Qué palacios! ¡Qué riquezas! ¡Y qué guardias de la porra!...

Tomé en «Savoie» un refresco, y en «Estambul» almorcé, y en «Sakuskha» merendé, y pedí café en «Negresco».

Y esto prueba que, en la villa, procuran los comerciantes que olvidemos cuanto antes el idioma de Castilla.

Con toda solemnidad marché al acto del Congreso, durante el cual, lo confieso, me azoré una enormidad.

¡Qué magnífico edificio! ¡Vaya un salón de sesiones!

¡Y cuantos otros salones... ¡Y cuanto bien de servicio!...

Hay para contarle un año. En mi escaño me acomodo, y puedo tenerlo todo sin moverme de mi escaño.

¿Papel? Treinte cuadernillos te servirán los ujieres.

¿Agua? Toda la que quieres... y, a veces, jazucarillos!

Sobres, tarjetas, tintero, p'uma, lápiz, timbre, goma... En fin, que no te hablo en bromas; ¡Allí me dan cuanto quiero!

De un defecto, sin embargo, el escaño se resiente.

Se lo he dicho al presidente, y el hombre, haciéndose cargo de olvido tan importante, mandó poner al instante el gas... que comprenderás que era un problema inquietante.

¡Pero, hija, en eso del gas... ¡confieso que vale más la fábrica de Alicante!

TARTARÍN

Para matar al quinto toro no quedan espadas en la plaza de Madrid

Tres matadores cogidos y el contratista de caballos coceado en los corrales

Madrid (Teléfono).—La novillada de la Paz ha sido una tragedia. En la plaza se advertía la presencia de centenares de soldados que sirvieron en el ejército de África. La entrada no es nada más que regular. La escasa circulación de los diestros que figuran en el cartel ha traído a la acción verdad.

La corrida ha sido un bochorno. El ganado de Tovar muy difícil y de malas intenciones. Los matadores eran Fernández Prieto, Pedro Montes y Durán Guerra.

Al quinto toro el ruedo se quedó sin matadores. En vista de estas dificultades para continuar la lidia de esta res y la que quedaba en los corrales, salieron al anillo diversos toreros pidiendo permiso para terminar la corrida. El presidente no accedió, ordenando la salida de los mansos para que se llevaran al quinto y ordenando la suspensión del espectáculo por falta de matadores y con arreglo a las disposiciones que prescribe el reglamento taurino.

Prieto en su primero estuvo cobarde. El segundo toro de la tarde hubo de despalearlo por haber sido cogido Montes al dar un pase de pecho. Soltó más de los pinchazos, oyó los tres avisos y cuando los mansos salían se acostaba el tovarieño.

En el cuarto toro de la tarde Prieto tuvo tan mala fortuna como en los anteriores y en el quinto fué cogido al salir de un pase de muleta.

Durán Guerra con el cople estuvo muy valiente pero con la espada no llegó a herir y fué cogido cuando el bicho terminó por el infuortado Prieto.

En realidad para un principiante como Prieto tener que despalear una corrida de seis toros para él solito era demasiado y al final como sus compañeros pasó en el quinto a recluírse en la enfermería por cornada del astado.

La importancia de las cogidas

En la enfermería fué asistido Pedro Montes de una herida contusa en la región inguinal izquierda con de garro de tejidos subcutáneos de pronóstico reservado.

Durán Guerra contusiones en distintas partes del cuerpo, con cólico general y magullamientos.

El diestro Prieto fué curado de un puntazo en la ceja derecha, de lo que le manó sangre en abundancia. Heridas que a todos ellos les impidieron volver al ruedo y continuar la lidia.

La novillada no ha podido ser más fatal, y a este propósito se habla de hechos parecidos en anteriores épocas y no se encuentra uno semejante a este de ahora.

En la enfermería fué también asistido el exmon sabio, actual contratista de caballos de la Plaza, Basilio Barajas, de una cox de caballo en el pie derecho.

La herida de Pedro Montes es la de mayor gravedad. Después de asistido por el doctor Segovia en la enfermería de la Plaza, pasó al Sanatorio del Monte de Toreros.

En Carabanchel

Madrid (Teléfono).—También fué accidentada la corrida de ayer en Vista Alegre.

Uno de los toros cogió al diestro Antonio Entero, sufriendo contusiones en distintas partes del cuerpo y la probable fractura de la décima costilla.

En Velez Rubio

Velez Rubio (Teléfono).—Toros de Perra, valiente e ignorante.

Lorca bien en su primero y superior en el segundo.

Perete, regular.

Relampaguito, bien banderilleando y aplaudiendo con la muleta.

Fué varias veces empitonado, pero sin consecuencias.

Estado de Martínez

Barcelona (Teléfono).—El doctor Bartrina ha practicado una nueva cura al diestro Martínez, y dice que ha encontrado limpia la herida.

De continuar en este estado, la mejoría franca se iniciará pronto.

Festival taurino en Oviedo con Valencia II y Cañedo

Oviedo (Teléfono).—Se celebra la fiesta taurina organizada por la Asociación de la Prensa, en la que toman parte Valencia II y el aficionado señor Cañedo.

El ganado es de Sánchez Rico.

Presiden bellas escrituras de la localidad, pidiendo a la llave una simpática joven que es aplaudida calorosamente.

Los diestros que toman parte en la fiesta llevando partalón corto, de cortijo.

Valencia está muy valiente y afortunado, haciéndose aplaudir con la cepa. Muleta breve y caía el estoque por la mitad. Repite con un pinchazo y otra media.

En el segundo suyo Valencia II está mucho mejor y matando de media un poco atravesada que se ovaciona y le v. le la ojea.

Cañedo con la cepa hace toda clase de dibujos y filigranas que se aplauden con entusiasmo. Entra a matar y lo hace estupendamente cobrando una entera que basta y acaba al toro sin puntilla.

En el siguiente, Cañedo raya también a gran altura y hay rodillos estupendos y tacaduras de tesuz con gran valor. Se tira a matar y hunde la espada, oyendo ovación unánime.

Gente conocida

Regresó de su fiaca de Tángel en donde veranó con su distinguida esposa, nuestro buen amigo don Juan Palazón.

—Para Valencia y Madrid han salido la señora doña Elia Bonmati, con su hija Elia y su encantadora sobrina Pepita Sáchez.

Desde Buenos Aires nos envían un donativo para los del Campello

Es de un rico comerciante que quiere socorrer a las familias de los pescadores

Lejos de la Patria, pero dentro del gran solar de la raza vibra el eco de nuestras congojas y de nuestros infortunios.

La catástrofe del pasado invierno que sembró el duelo entre las familias del pueblo pescador de Campello, aquel horrible temporal que segó vidas y arrebató a aquellas buenas gentes sus más preciados tesoros de pesca dejándolos en la mayor desesperación y miseria, ha llegado hasta Buenos Aires.

Unos hombres generosos, filantrópicos, fíci es a la dádiva y al recuerdo han querido participar en la suscripción en favor de las familias de los pobres pescadores de Campello.

Y desde Buenos Aires nos envían una carta llena de cariño y de sentimiento haciendo presente su deseo de participar en esa suscripción. Nos envían un cheque por valor de 103 pesetas para que las enviemos a las familias de esos pescadores necesitados.

Son los señores Puente, importantes agentes de Buenos Aires, quienes nos escriben y nos hablan de sus anhelos de engrasar esa suscripción.

Y en su carta dicen:

«Fué en DIARIO en el que pude saber las desgracias causadas por los naufragios y la pérdida de vidas que ha dejado a varias familias en la indigencia. Hemos sabido que se han hecho algunas suscripciones y quisiera encabezar una en el centro Buralés que ascendió a 100 pesetas. Como esto queremos contribuir, aunque sólo sea en pequeño grado a mitigar parte de las penas dejadas por aquella terrible desgracia.

A tal efecto nos es grato adjuntarles un giro de esta misma casa por la suma de 103 pesetas, cantidad que darán el curso que correspondiera.

Con nuestra gratitud al DIARIO DE ALICANTE...»

Hemos hecho efectivo el cheque y al señor Alcalde del Campello remitiremos ese dinero que desde Buenos Aires envían un puñado de buenos españoles.

Final de la fiesta de la Paz

La Diputación obsequió a los generales y oficiales que hicieron la campaña de Marruecos, con un te en el Hotel Sampo.

Fué espléndidamente servido y se vió animadísimo; la concurrencia fué numerosa.

Presidieron las autoridades todas.

Ofreció el agasajo con breves y sentidas frases el general Sanz en nombre de la Diputación y contestóle con un discurso vibrante y elocuente el general gobernador militar señor Montero que después de dedicar a los que inmolaron sus vidas en África abriendo el camino del triunfo, glorió unas frases del Conde de Cheste enaltecedoras del heroísmo.

También el gobernador civil pronunció un discurso alusivo al acto con el que se puso fin a la brillante fiesta que fué amenizada por la banda municipal que hubo de repetir entre aplausos e himno a la Libertad de «La Cañestra» que fué coreado por parte de los asistentes.

La crisis de la seda en España se resolverá con acertadas medidas

Madrid (Teléfono).—Bajo la presidencia del Comisario Regio de la Seda se reunió el comité que entiende en los asuntos relacionados con este producto.

Se trató ampliamente de la constitución en las provincias gallegas de juntas de prop-ganda hablando el propio timero de la crisis de la seda que existe en España.

Entre los reunidos predominó el criterio de abordar el problema a fondo buscando el medio de que España pueda ser un gran país productor de seda.

Anuncie Vd. en el "DIARIO"

MONUMENTAL

El Salón de los grandes éxitos cinematográficos, presentará a su distinguido público el próximo martes 18 de Octubre

El gavilán de los mares

Historia de un noble vendido como esclavo a los moros. La época de los corsarios con todos sus horrores y grandezas. Novela de RAFAEL SABATINI premiada con medalla de oro. Con MILTON SILLS, ENID BENNET, WALLACE BEERY y LLOYD HUGHES. Catorce estrellas y más de 6.000 actores. Película FIRST NATIONAL, distribuida en España por METRO GOLDWYN la marca de los grandes éxitos.

Galeras, Corsarios, Piratas, Esclavos y Galeotes. LA PELICULA QUE REVOLUCIONARÁ LA AFICION

ESPAÑA, LA POBLADORA

Emigramos a todas partes

Siempre que se habla de emigración, nuestro pensamiento va hacia América, indefectiblemente. Y sin embargo los españoles emigran a otras varias partes, si no en tan gran número como a América, en cantidad bastante importante.

Por ejemplo, ahí está Francia, donde en la actualidad residen 467.156 compatriotas nuestros, constituyendo por su importancia numérica, el segundo contingente extranjero.

En 1914, al estallar la guerra europea, residían en Francia 1.732.000 extranjeros. En 1926, el número de éstos se había elevado a 2.500.000 distribuidos en la siguiente forma:

- Italianos, 807.059.
- Españoles, 467.156.
- Bélgas, 460.352.
- Polacos, 310.265.
- Suizos, 146.273.
- Rusos, 91.461.
- Británicos, 84.116.

Según hace observar el diplomático señor López Oliván, en un trabajo periodístico dedicado a este asunto, la afluencia de extranjeros, se ha producido en Francia, principalmente, por la falta de brazos nacionales resultante de las pérdidas que la guerra ha originado en la población masculina; después, por el éxodo de los trabajadores del campo a los centros urbanos, y, por último, a la disminución de las horas en la jornada de trabajo.

Pero hay también otro factor importantísimo, y es la disminución de la población francesa, por el descenso, cada día más acentuado, de la natalidad.

Es verdad que el censo de 1926 señala un aumento, con relación al censo anterior; pero ese aumento es aparente, pues se debe tan sólo a la afluencia de extranjeros. En realidad la población francesa ha disminuido en dos millones de habitantes.

Y como este descenso contrasta con el aumento de algunos países limítrofes, como España, Alemania e Italia, el problema es más alarmante para los buenos patriotas. Y de ahí la política de estimulación a que la república gala camina por imposición de la necesidad, ya para el aumento de natalidad, ya para hacer arraigar al extranjero en el país, hasta nacionalizarse completamente.

Pero si lo primero es de efectos demasiado lentos, lo segundo tampoco puede ser de resultados inmediatos.

Y por eso, de creer es que, al menos los españoles que en Francia residen, se conserven tan extranjeros mientras allí permanezcan.

Finalmente; en el primer semestre del año actual, emigraron a Francia 7.706 españoles.

Resulta, pues, que la emigración española a Francia, sigue manteniéndose y aun aumentando.

Otro punto a donde los españoles emigran, es Portugal.

Sabidísimo es esto, como tampoco se ignora que hay términos municipales en Galicia, principalmente en las provincias de Pontevedra, de donde casi no sale una persona para América.

En cambio, para Portugal, salen en enorme cantidad, y así resulta ser la colonia gallega, en Portugal, la más importante de todas, la mejor acomodada y también la más considerada.

La Argelia y el Marruecos francés se llevan también un buen contingente de emigrantes españoles, y por lo que respecta a la zona francesa de Marruecos, vemos en una estadística que por el puerto de Casablanca entraron en los dos últimos años, los siguientes extranjeros:

- Españoles, 1.023 en el año 1925, y 1.778 en 1926.
- Italianos, 676 y 772.
- Ingleses, 558 y 586.
- Suizos, 227 y 287.
- Bélgas, 292 y 245.
- Americanos, 198 y 175.
- Portugueses, 389 y 73.

Como vemos, donde quiera que haya un país apto para recibir extranjeros, el español camina en primer lugar hacia él, y así resulta que, en el mundo entero, no hay un puñado de tierra sin una tumba española.

como dijo el poeta del canto al 2 de Mayo.

Y eso es lo triste: que si muchos logran volver al suelo nativo, ricos o pobres, otros por allá se quedan para siempre.

Pero España, que descubrió, corquiza, pobló y civilizó un mundo, sigue siendo la fecundísima pobladora de su tierra.

AVELINO RODRIGUEZ ELIAS.

Dr. Rodríguez Buades

NIÑOS

Consulta de 11 a 1

López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

El gobernador de Bilbao contra los que coaccionan al paro

Bilbao (Teléfono).—El gobernador civil ha hecho pública en los periódicos locales una nota oficiosa en la que habla de las medidas que piensa adoptar contra determinados obreros que se dedican a coaccionar a sus compañeros excitándoles al paro.

Considera que la libertad de trabajo debe estar garantizada en todo momento y a este efecto ha dado órdenes oportunas a la Policía para que proceda inmediatamente contra quienes ejerzan tales coacciones.

Propague Vd. el "Diario"

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

Don José Sala

Canónigo de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás

Nació en Alicante y por vocación abrazó la carrera eclesiástica, cuyos estudios siguió con singular aprovechamiento en el Seminario Conciliar de Orihuela.

Pocos años después de ser ordenado de Presbítero, fué nombrado Canónigo de esta Colegiata por ser hijo de este término Municipal.

Además de este cargo, ejerció nuestro paisano los de Calificador del Santo Oficio en los Tribunales de Valencia y Murcia y Examinador Sinodal del Obispado de Orihuela.

Con motivo de la elección de Gran Maestro de Malta de don Ramón de Perellós y Rocafull, el canónigo Sala escribió y publicó un folleto con el Sermón panegírico y las grandes fiestas que aquí se celebraron.

Espíritu abierto indulgente y compasivo se había granjeado el respeto y las simpatías de todos los que en el ejercicio de su sagrado ministerio, a él se acercaran en busca de consejo, apoyo o protección.

Sus superiores jerárquicos, veían en Sala, un modelo de disciplina y sumisión y sus hermanos en sacerdocio un compañero franco y leal.

Joven aún, una cruel enfermedad paralizó los latidos de su corazón formado para el bien y para la caridad.

Calle del Canónigo Sala

Llevará este nombre, la vía que en 1927, ha venido llamándose Subida a San Miguel, perteneciente al Distrito 3.º (Centro), los números impares al barrio 9.º (Teatro), y los pares al barrio 11, (Santa Cruz); Juzgados de Instrucción y Municipal, del Sur; Parroquia de San Nicolás. Campanadas en caso de incendio, 3.

FRANCISCO MONTERO PEREZ.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial

Enfermedades del corazón y pulmones

Rayos X - Laboratorio de análisis.

Consulta previa número desde la salida de la mañana

Gerona 4 - Pral.

Las infantas Beatriz y Margarita de Borbón agasajadas en Sueca

Sueca (Teléfono).—Durante la estancia en esta población de las infantas doña Beatriz y doña Margarita de Borbón, han sido agasajadísimas por los elementos tradicionalistas. Son sobrinas de don Jaime de Borbón.

A las infantas acompaña en su excursión por España la marquesa de Villorres y varios correccionarios.

Durante el día de hoy han estado orando en la capilla de la patrona de esta localidad la Virgen de Sales, donde hicieron donativos y limosnas y entregaron al arciano de una valiosa cruz que perteneció al rey de Francia Don Enrique V.

Los elementos tradicionalistas han rendido vivo homenaje de simpatía a las infantas, dejando sembradas en meros pruebas de afecto y de adhesión durante su estancia en Sueca.

Las infantas y sus acompañantes saldrán mañana para recorrer toda la región, siendo muy probable que vayan a ZALACAIN.

Cerveza

MAHOU

Vinos y Cervezas

González Byass

Jerez de la Frontera

Tío Pepe, «INSUPERABLE»

«SOLERA 1847» Y OTROS

Depositarío y agente provincial en Alicante

ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Mussolini antes de dictador fué catedrático y primero periodista

Conoce perfectamente el secreto de la vanidad y no quiere vanidad sin fundamento

Todos los periódicos del mundo—y también los de España—lo han dicho: El señor Mussolini ha hecho circular entre los gobernadores y otras autoridades de provincias una carta en la cual se dice que en lo sucesivo queda rigurosamente prohibido hacer uso de su nombre para darlo a calles, plazas, institutos, sociedades, etc.

Añade el Duce que cuando termine su gobierno—está convencido de que no hay nada eterno en esta asquerosa tierra—, el país tendrá en su alma la sensación de su obra de dictador, y por lo tanto si lo hizo bien, ¿qué más gloria que la gratitud de los corazones de todo un pueblo? Y si está equivocado y lo hizo mal, ¿para qué las estatuas y las plazas y los institutos? ¿Para qué se ría la posteridad?

Realmente Mussolini nos ha hecho recordar, con este gesto, francamente loable y digno de aplauso por las personas sensatas, de que antes que dictador fué catedrático, y antes que catedrático, escritor, periodista, esto es, hombre que siente muy cerca las palpitaciones de la realidad y de la nación.

La Vanidad perdió siempre a los gobernantes, y Mussolini, hombre preparado, estudioso y fundamentalmente listo, quiere imponerse a sí mismo ese digne, con la energía del hombre que contradice a sus gustos e inclinaciones para dar un gran ejemplo que, aunque no se cumpla en sus ideas, o quizás mejor, con sus procedimientos, hay que elogiar fervorosamente, porque para los hombres fríos, ese gesto es una negación al virus de la caricatura espectacular de revista y de opereta que amenaza en todo momento a los hombres que destacan en cualquier sector de la vida, y que casi siempre es el control, la piedra de toque de su exacta vida.

Bailes Modernos

ACADEMIA CARRATALÁ

Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio Navas 19 bajo.

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad

Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.

Presupuestos en la Administración del

Diario de Alicante

Teatinos, 8

Hotel y Restorán PASTOR

Almuerzo desde 4 ptas.

Méndez Núñez, 21

La Fiesta de la Paz en el Reformatorio

En las primeras horas de la mañana de ayer se ofició una misa rezada en el Reformatorio en sufragio de los muertos en Marruecos que oyeron todos los reclusos del establecimiento; después se les sirvió un rancho extraordinario concedido por Real Orden de 7 del actual con motivo del agasajo de que ha sido objeto el ejército.

Actualmente sufren penas correccionales en el Reformatorio ciento cuarenta excombatientes de África, algunos de los cuales han derramado su sangre por la Patria y otros han recibido recompensas por su comportamiento en campaña.

Federico M. Ezponda

Médico especialista en las enfermedades del

Corazón y Pulmones

Diagnóstico Sol artificial.

RAYOS X

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Plaza de Castelar 3

LAS CONSERVAS ALBO LAS MEJORES

Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 13

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.ª

Sucesores de VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP

Teatinos 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

DESTILERÍA DE LICORES Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

BARCELONA

AMER ESCAT ABSENTA ESCAT COÑAC ESCAT

Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Cofacs embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante : López Torregrosa, 8 (Antes Liorna)

HOTEL ESPAÑA

VALENCIA

Propietario: Emiliano Real

Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.

Con el confort moderno y camas niqueladas.

Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.

CUARTOS DE BAÑO

Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencionales.

CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7.

Auto a la llegada de los trenes

Teléfono, 847

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista

Arques y Bonmatí Lda.

Plaza Isabel II n.º 6

Stock Michelin Dunlop y Pirelli

ALICANTE

DESDE ELDA

La fiesta del soldado

Hay se han celebrado con toda brillantez los actos que en conmemoración del feliz término de la campaña de Marruecos, ha organizado el excelentísimo Ayuntamiento de ésta. A las nueve hubo solemnes funerales por los que defendiendo el honor patrio, sucumbieron, como héroes, en las ingratas tierras del Rif. Asistió a tan piadoso acto el Ayuntamiento en pleno, con su alcalde don Pablo Mestre Sirvent numeroso público y un centenar de clases e individuos que pertenecieron a los distintos cuerpos y armas que pelearon en África desde el año 1909. Después de esta ceremonia se trasladaron al Palacio Consistorial donde se obsequió, por el Ayuntamiento, a cuantos figuraron, como decimos en el Ejército de Marruecos, con una espléndido lunch y cigarros habanos.

Por la tarde la banda de Santa Cecilia dió un concierto en la plaza de la Constitución que fué escuchado por un numeroso público.

Mutualidad Médica

La Mutualidad Médica de Elda, celebró Junta General extraordinaria y después de hablar algunos socios mutualistas, se acordó por unanimidad aceptar la dimisión que tenía presentada el Director de la Clínica, Doctor Salgado.

Trinquete

En el trinquete de esta se ha jugado un interesante partido de pelota entre Fuentes, Moliner y Giner (rojos) contra Moraguetes, Galluero y el Maestro, (azules) quedando empatados a once jugos. Ambos bandos rivalizaron en jugadas precisas y bonitas, habiendo resultado el partido muy interesante y reñido. Debieron ganar los azules.

Para el próximo domingo está anunciado el partido de desafío entre Lloco I y Fusteret, los dos de Valencia, los que, según referencias, vienen por la hegemonía de tan popular y apasionado deporte. Conocedores de las condiciones de estos dos jugadores nos atrevemos a vaticinar el triunfo del Lloco. El anuncio de este partido ha despertado gran interés en los aficionados de esta, Monóvar y Sax, que son muchos y de los que todos los domingos se ven un buen número.

Propague Vd. "EL DIARIO"

EL OTOÑO Y CANALETAS

Vencido el verano, con los primeros días otoñales, vuelve la Rambla de Canaletas a su antiguo ser. El calor, y con él la falta de especímenes deportivos, apartó a todos del comentario apasionado—mil veces repetido y mil veces nuevo—bajo la fronda de los árboles de la Rambla. La soledad había sucedido a aquella animación que ponía una nota de intensa vida en la más pintoresca y típica de las Ramblas. Porque Canaletas representa toda la historia romántica de Cataluña. Los grandes problemas del pueblo, la expansión de su idealidad, no podían hallar acomodo entre las cuatro paredes de un salón. Aire libre y sombra bienhechora les eran precisos para dotar de formas concretas las más puras idealidades y un lugar que, siendo cosmopolita, conservara, por encima de todo, su esencia barcelonesa.

La Rambla de Canaletas, alegre como una mañana, clara como la propia luz, es la sonrisa optimista en el verde-oscuro de las Ramblas. Ella ha recogido las inquietudes de la juventud para, sin restarle ímpetu, dotarlas de estoicismo. Y cuando a sus arrebatos, en ellos mismos ha hallado su castigo. Generación tras generación, allí se han dado cita valores en formación y, al calor de las primeras discusiones, el ingenio dió, también, sus primeros brotes. Sin seguir el surco que otros formaron, la rigidez atenista o académica, bajo el verdor umbroso de los árboles, cada concurrente halló su propia formación. Y, así, el espíritu voló raudo y, después, recogido en sí mismo, se halló plenamente formado, recto y potente.

GUMERSINDO GARCIA FALCES Barceñous, octubre.

Para Anemia Debilidad general Tuberculosis Desnutrición Raquitismo Convalecencias. CARNE LÍQUIDA. Tónico Nutritivo. Cada frasco representa el alimento de tres kilos de carne.

Propague Usted el DIARIO Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

JABÓN BARRACA Limpia la ropa como ninguno. De aceite de coco y sin adulteraciones. Es durísimo. Forma espuma al instante y se consume muy lentamente. No estropea las manos. De venta en todas partes. Fabricante: Joaquín Daganzo Apartado 106 — VALENCIA

VENDEMOS dando facilidades de pago y a precios INCREIBLES AUTOMÓVILES Y CAMIONES de varias marcas procedentes de cambio Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

CAÑAS Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia. no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

Propague Vd. EL "DIARIO"

BAÑOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

PARÍS Y LONDRES El viajero: Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARÍS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas. El mismo recorre el anterior desde Alicante a París, y de París a Londres y regreso a Alicante. Precio billete 246 Ptas. Billetes valederos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante.

RESTORÁN del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó Todos los días arroz a la alicantina Almuerzo, 5'50

PASTOR CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abre un consultorio, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Coronas, puentes, obturaciones, etc. ECONOMIA EN LOS PRECIOS. Plaza Castelar 1, exte. Casadel Doctor Equardo

Central Cinema PARA HOY Un solo amor PARA MAÑANA El sol de media noche

Para vosotras Buenos abrigos Prematuro parece en verdad el hablar de abrigos provistos de pieles y bastantes confortables. (Hace aún tan buen tiempo, y parece como si el verano, que tardó en venir, no quisiera marcharse). Sin embargo, creemos: el cambio de temperatura sobrevendrá de pronto, y entonces nos precipitaríamos a casa del pelotero para que nos provea del abrigo que le enviemos; pero ya será tarde, y habremos pillado el resfriado. Seamos, pues, prudentes y previsora. Pensemos ya en los cambios que han de experimentar nuestras pieles, en encargarnos un buen abrigo de entretiempo, y equipémonos, en suma, para los días malos. Supongo que estáis algo indecisa sobre la forma que deberéis adoptar. Pues hay que reconocer que también la moda vaclia por su parte. Los modistes van lanzando globos de ensayo; pero no obstante estaréis siempre dentro de la moda si lleváis una levita sastre de lana, de fantasía con algo de piel en el cuello y los puños. ¿Y cuáles son los colores de moda? El azul marino, algo de verde; el color burdeos. Pero para ese abrigo de todo llevar os acostáis más bien que escogáis entre los grises o castaños, porque son los colores que mejor armonizan con todos los demás colores de la indumentaria. En cuanto a pieles, sigue llevándose siempre la nutria, el visón, peligris y cabellina, que es ligera y de abrigo a la vez. Las pieles deben teñirse en forma que resulten completamente disfrazadas, por ser manifiestamente de la época el dar a las cosas la apariencia de las demás.

Propague Vd. EL "DIARIO"

BAÑOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo. Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

NOTICIAS Y RECLAMOS En Torreveja ha sido detenido el Agente Inspector de la Compañía de Seguros «Le Patrimoine», don Francisco de la Vega, de 29 años y domiciliado en Alicante. Las autoridades judiciales de Orihuela, por las que estaba reclamado, se han hecho cargo del detenido. Ha sido denunciado al Juzgado Municipal a Angel Botella Lloret, por malos tratos de palabras a José Melino Martínez, en el Bar Alfonso. En el buerto llamado del Chorret Herminio Díaz Motis agredió a su madre. Y Jacaral, ha sido empesado por el Juzgado. Anoche fué denunciado al Juzgado Municipal Ricardo Bazza Navarro por malos tratos de palabra y obra a su esposa, causándole lesiones leves en su domicilio Chapalangarra núm. 98.

LA NOVELA MUNDIAL.—El gran periodista Alberto Insúa, en su nueva obra «El vicio y la virtud en el abanico», que esta semana publica «La Novela Mundial», obtiene uno de sus mayores triunfos de amenidad e interés con un relato en el que describe la figura de una «ecuator», resulta a que nadie la aparta de su camino en su vuelta a la horizontalidad. En Monóvar ha sido detenido Juan Sanchis por maltratar a una hija suya de cortos años de edad. El automóvil de la municipalidad de Alicante número 2.012, que conducía Joaquín Müller Gómez, de 20 años, arrolló en Alcoy a Irene Alcácer, de 33 años, ocasionándole contusiones de importancia en la pierna izquierda y rotura costal derecha. Para solventar asunto que le interesa, se precisa la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado Servicio Militar), de Manuel Luis Hostalet, domiciliado en Rafael Tero, 36. En Castilla se han reunido muchos viticultores modestos, formando una Asociación que espera conseguir su conversión dentro de un breve plazo en una gran cooperativa vitícola. SE DESEA un entresuelo o primer piso para despacho. Oferta: en la calle de San Vicente, 65. PÉRDIDA de un imparable de platino con brillantes. Se gratificará espléndidamente a quien lo presenta en la redacción de este periódico. SE ALQUILA un piso primero con vistas al mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y se ven terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3. SE ARRIENDA o vende monte en Albaterra, treinta tahullas, elevación cuarenta metros, linda con la carretera de Murcia; explotación mármol blanco y gris, cantera abierta, piedra especial para adoquines, explotación y transporte muy fácil. Para inform., casa Ballester, Mayor 21.—Alicante. SE ALQUILA un piso primero, completamente nuevo, soleado, higiénico, orientación de Mediodía, en la calle de Alfonso el Sabio, número 22. CHALET, se alquila, recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas, electricidad, garaje, jardín. Situación exp'ndida.

Porque SEGUIR PADECIENDO DE LOS PIES? Podéis desembarazaros fácilmente de todos vuestros males de pies y de los callos más rebeldes tomando un baño de pies caliente, transformado en medicamento y ligeramente oxigenado, adicionándole un puñado de Saltratos Rodell. Gracias a su acción tónica, antiséptica y descongestionante estas sales remozan completamente los pies y reblanecen a tal punto los callos que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse. De venta en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

CON UN EJEMPLAR DEL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière — Riera) PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo ANUNCIE en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países 3 TOMOS sólidamente encuadernados (7.500 páginas); 75 pesetas Franco de portes en toda España UNOS TRES MILLONES DE DATOS Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

La Paternal GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS FUNDADA EN 1843 Se desean representantes en la provincia grandes comisiones Oficinas: Plaza de Chapí núm. 6, pral. ALICANTE Compañía Transmediterránea-Barcelona Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925 Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona. El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias. Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MAXIMA AL SOL	29'2
Mínima a la sombra	15'2
Presión barométrica	763'7
Velocidad del aire 225 kilómetros.—Lluvia, 0'0	
Cielo Despejado—Mar Llana	

Diario de Alicante

VIDA DEPORTIVA

CAMPEONATO LOCAL

El Hércules (reserva), 2; Lucentum, 1

Ayer el Hércules tuvo dos enemigos a los que supo vencer hábilmente.

No parece ser sino que cuando se viste la camiseta blanqui-roja, el jugador deja de ser alicantino.

Por lo menos así lo dió a entender el público ayer. El tuvo la culpa—como en muchas otras ocasiones—de que el partido no terminara como era debido, y aún sonreían satisfechos como si hubiesen terminado, de cumplir una sagrada obligación. Colmaron de toda clase de «epitopos» al árbitro. Aleataron de tal modo a los jugadores, que encendiendo los ánimos llegaron a golpearse mutuamente. Y ellos—como hemos dicho antes—tan contentos.

¡No hay derecho, señores! Es el público el que debe de evitar estos escándalos, en vez de ser el que los promueve, como así sucede.

El resultado no fué fiel reflejo del partido, pues el Hércules tuvo muchas, pero muchas más ocasiones de marcar.

Los puntos fueron adjudicados al Lucentum por presentar el Hércules, jugadores no puestos en regla.

Arbitró el señor Ruiz Zamora, que estuvo bien, solamente algo falto de energía.

Para el domingo por la mañana se ha señalado el encuentro del Benafic-Campomor.

Del campeonato provincial

El domingo próximo se jugarán los siguientes partidos: En Monóvar, el España y el Hércules; en Alicante en el campo del Piá, el Alicante F. C. y la U. D. Alicante; y en Callosa, el Callosa Deportiva y el Eiche.

Otro partido

Ayer en el campo del Fortuna contendieron los equipos Fortuna y Gimnástica Alicantina.

Comienza el partido con dominio del Fortuna que se ve rechazado por la línea media de la Gimnástica; poco a poco el dominio se inicia de los gimnásticos que ciutan sin parar al portero del Fortuna que vé los balones ir a falta. Se pite un penalty al Fortuna que está completamente dominado; tira el penalty Briand y p a el portero.

Cuando decidiese de cambiar de campo el Fortuna se retiró estando 0 a 0. ¿Porque?...—SOTOS

El Torneo de Campeones

Madrid (Teléfono).—Con gran concurrencia se celebró en el campo de Chamartín el partido de campeonato entre el Real Madrid y el Real Unión, habiendo despertado expectación el juego por la presentación del primero, después de su excursión a América.

Arbitró el colegiado esta vez, Cuella. El partido fué fecundo en incidentes. Resultó lesionado el jugador Guzmán, delantero centro del Real Madrid. Empataron a cuatro tantos.

En la primera parte los equipos empataron a dos tantos, y en la segunda marcó cada uno de ellos otros dos tantos, terminando el encuentro con un empate a cuatro.

El día hizo un partido pleno de entusiasmo y codicia, desarrollando sus componentes buen juego.

En el Real Madrid debutaron como adquisiciones de positivo valor para la presente temporada Uquiza, España y Guál.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Unión: Emari, Aiz, Bergés, Requeiro, Gambosens, Vivaverde, Zargazu, Regueiro (L.), Erquirin, Echeveste y Zabala.

Real Madrid: Martínez, Quesada, Uquiza, Peña, España, Peña (José María), Muñgorri, Félix, Guál, Urive y del Campo.

Bilbao (Teléfono).—Enorme cantidad de público asistió en San Mames para presenciar el match entre el Athletic y la Real Sociedad. La lucha fué grande y muy equilibrada. Terminó con un empate a tres tantos.

Barcelona (Teléfono).—En las Cortes contendieron el Barcelona y el Arenas de Bilbao.

A poco de comenzar el partido marcaron su único tanto los areneros por mediación de Auduzá, presionando durante alguna tiempo.

Los del Barcelona reaccionaron y consiguieron un tanto debido a un cabezazo de Samitier. Poco antes de terminar la primera parte, Ramón marcó otro pa a el Barcelona.

En la segunda el mismo jugador marcó otros dos tantos, terminando el par-

tido con la victoria del Barcelona por 4 a 1.

En el Barcelona debutaron Ramón y Cirés, ambos interiores, que hicieron un maguffico partido.

En Sevilla

Sevilla (Teléfono).—Jugaron el Español de Cádiz y el Sevilla, haciendo ambos equipos una deplorable actuación.

En el primer tiempo, el Sevilla hizo dos tantos, y en el segundo el resultado no se alteró.

Ganó el Sevilla por dos tantos contra ninguno.

Ciclismo

Palma de Mallorca (Teléfono).—Celebróse la carrera ciclista eliminatoria del campeonato de España.

En la primera serie corrieron: Puchader, Treserra y Español. Este, que iba en cabeza con gran ventaja, sufrió avería, por lo que tuvo que retirarse. Ganó Treserra, que cubrió el recorrido en 31 minutos 48 segundos y tres quintos.

La segunda la disputaron Alegre, Vargas y Bover. Los dos primeros sufrieron averías, quedando clasificado Bover, que cubrió en 31 minutos y 15 segundos.

La tercera la efectuaron Farrás y Pastor. Ganó el segundo, que cubrió en 30 minutos 13 segundos y 3/5.

La cuarta la disputaron Paco Boix y Cebrián. El primero sufrió averías, y Cebrián realizó la carrera en mejor tiempo, haciendo el recorrido de los 30 kilómetros en 28 minutos 49 segundos y 4/5.

Quedaron clasificados en este orden: Juan Cebrián, entrenado por Rubio. Pastor, entrenado por Pascual. Bover, entrenado por Muntaner.

San Sebastián (Teléfono).—Se han celebrado con gran animación las anunciadas carreras ciclistas.

Ha batido el record Ricardo Montero, que ha ganado la Copa de plata y 300 pesetas.

La novela del amor y del dolor

La evocación dolorosa y desgarradora de la adversidad obstinada en provocar el padecer sin freno.

La gólfilla de la calle

La historia de María de la Cruz, la gentil marquesita, caída, extraviada y hecha flor de arroyo, miserable y pobre.

La gólfilla de la calle

La aventura palpitante, crujiente, desbordadora de emociones, con todas las amarguras, todas las injusticias y todos los dolores.

La gólfilla de la calle

Es la novela que descubre el mal y enseña el calvario de la desgraciada infortunada María de la Cruz, perseguida por todos los tormentos, la necesidad, el hambre y el bajo amor.

La gólfilla de la calle

No debe Vd. dejar de leerla, editada primorosamente, con ilustraciones a todo color de Ribas, en cuadernos semanales a quince céntimos.

Pida

La gólfilla de la calle

a los repartidores o directamente al centro de suscripciones de Antonio Martínez, Villavieja, 41 ALICANTE

Más de 100 novelas distintas de Pérez Escribá, Fernández y González, Luis de Val y otros.

Sello 'Noly'
Infalible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, J. quecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias.
De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

El alcalde pide al Gobierno, para Alicante, la donación del Castillo

El alcalde señor Suárez-Llano, en la sesión municipal de hoy ha presentado la siguiente plausible moción que ha merecido el elogio unánime de la ciudad:

Ex-celentísimo señor: En esta capital se alza sobre el monte Benacantil el Castillo de Santa Bárbara, antigua fortaleza que el Ministerio de la Guerra declaró inadecuada en Real orden que publicó el «Diario Oficial» de dicho departamento.

Ese castillo al que circunda la ciudad de Alicante, es como el emblema glorioso de tiempos en que aquí se desarrollaron cruentas luchas, en las cuales esta ciudad dió constantes pruebas de fidelidad a los Reyes y de su heroísmo ante invasiones extranjeras y el propio tiempo es el lugar adecuado e insustituible de un parque que embellezca la población, obra ya iniciada magníficamente por el Ministerio de Fomento que ha convertido en frondosas pinadas lo que hace pocos años eran yermas laderas.

Por ello el alcalde que suscribe, debidamente autorizado por la Corporación municipal que preside,

Suplica a V. E. con todo respeto que, previos los trámites que determina el Real decreto de dos del actual mes, se digné proponer al Consejo de ministros la donación gratuita al Ayuntamiento de Alicante, de la antigua fortaleza denominada Castillo de Santa Bárbara, para convertirla en parque de esta ciudad cumpliendo la obra de repoblación forestal iniciada por el Estado en el Monte Benacantil, sobre cuya cumbre se alza ese castillo.

Gracia que no duda alcanzar de la bondad y rectitud de V. E., cuya vida guarda Dios muchos años.

Alicante trece de Octubre de mil novecientos veintisiete.

JULIO SUAREZ-LLANOS

Excmo. Señor Ministro de Hacienda.

El DJARIO quiere tributar al señor Suárez-Llano un aplauso entusiasta por esta gestión de cuyo éxito, que esperamos, tan amplios horizontes se ofrece al porvenir de nuestra capital.

Vida judicial

Actos celebrados

Esta mañana se celebró un juicio oral procedente de causa instruida por el Juzgado de E'che, por robo, contra Joaquín Bañón López, el cual, según decía el fiscal señor Serrano, el 12 de julio de 1925, puesto de acuerdo con otro desconocido, valiéndose de una llave falsa, abrieron la puerta de la casa de don Antonio Antón Román, en Eliche, y mientras uno quedaba vigilando, el otro entró en el despacho de dicho señor y forzando los cajones del mostrador, se apoderó de 2.000 pesetas, entregando 200 al procesado Bañón, el cual es la quinta vez que delinque contra la propiedad.

Teniendo en cuenta esta agravante y la cuantía de la cantidad sustraída que no pudo ser recuperada, el señor Serrano solicitó fuera impuesta al procesado la pena de seis años y un día de presidio mayor.

El procesado no gó en absoluto su participación en los hechos, si bien la prueba testifical corroboró por las manifestaciones de los agentes de policía que instruyeron el atestado, la exactitud de los hechos acusatorios, por lo cual el fiscal sostuvo su petición.

El defensor señor Sefa, no estimando preta a la participación de su defendido en el robo, interesó la libre absolución del mismo, ea un informe muy razonado y elocuente.

También se celebró esta mañana otro oral procedente del Juzgado del Norte, por estafa. En las conclusiones provisionales del fiscal, se acusaba a Francisco Plá Domenech de haber vendido géneros de punto y medias que le fueron embargados en un establecimiento de la calle de Beisand, de esta ciudad, en un juicio ordinario seguido contra él por la casa José Juste Teixidó, de Barcelona, venta que hizo en perjuicio de su acreedor que resultó defraudado en 3.199 pesetas.

Calificaba los hechos el fiscal señor Garrido, constitutivos de un delito de estafa y pedía para el procesado la pena de 6 meses y 1 día de presidio correccional.

En a prueba se puso de manifiesto que los bienes embargados y cuya venta se imputaba al procesado, lo habían sido con anterioridad a las resultas de otro procedimiento civil, siendo vendidos para pagar la primera deuda; que con posterioridad al sumario el querelante había obtenido nuevo embargo sobre otros bienes y que el procesado había satisfecho a la casa perjudicada el importe de su deuda, por todo lo cual el señor Garrido retiró la acusación que sostenía contra el procesado, concluyendo así el acto.

Por los Juzgados

El de Monóvar instruye sumario por el hecho de que el vecino de Pinoso Vicente Verdú, cuando el agente recaudador de contribuciones de aquella zona, se disponía a embargar bienes para satisfacer ciertos débitos a la Hacienda, le cogió de la solapa de la chaqueta amenazándole.

Para mañana

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una procedente del Juzgado de

Alcoy, por hurto, contra Rafael Barberá y Enrique Samper.

Letrados, señores Domínguez y Pérez Torrelanca.

Procurador, señor Izquierdo.

—De otra procedente del Juzgado de Alcoy, por abusos deshonestos, contra Daniel Moncho Molins.

Letrado, señor Domínguez.

Procurador, señor Izquierdo.

LA FIESTA DE LA RAZA

La fiesta organizada por nuestro colega «El Tiempo» y celebrada anoche en el Teatro Principal resultó muy brillante. La concurrencia fué bastante numerosa y selecta.

El programa se desarrolló entre aplausos calurosos del público que elogió a los periodistas que intervinieron en el acto así como a los Exploradores y a las agrupaciones musicales que tan selectas obras interpretaron.

Anido recibe a varios presidentes de Diputaciones provinciales

Madrid (Teléfono).—En su despacho de Gobernación recibió esta mañana Martín Zaldúa al señor Quipo del Llano, a los presidentes de varias Diputaciones de provincias, que acudieron a pedirle mejoras para sus respectivas demarcaciones, al capitán general de Cataluña y a otros.

CEMENTO

EL CALAMAR

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Picó

Bailén, 19-Teléfono, 501

Materiales de construcción en general

El Mackdon con 80 repatriados españoles de la Habana

Vigo (Teléfono).—Ha fondeado procedente de la Habana el trasatlántico alemán Mackdon que conduce a bordo 80 emigrantes españoles repatriados por nuestro Gobierno.

Refieren las necesidades que han sufrido durante la crisis de trabajo y de las privaciones que se han visto obligados a soportar por esta causa.

La base de hidros en las Palmas se hará pronto

Las Palmas (Teléfono).—Ha llegado el marqués de Baibao que viene a estudiar el emplazamiento que ha de llevar la futura base de hidros que ha de ser creada en esta isla.

El marqués conferenció con la comisión gestora del aeropuerto dándole esta cuenta de los trabajos que ha efectuado y de los empazamientos que pueden dársele a la futura base de hidros.

Desaparece la epidemia de tiña del asilo de la Paloma

Madrid (Teléfono).—El alcalde ha comunicado esta mañana a la prensa que las noticias recibidas del director del asilo de la Paloma le participan que la epidemia de tiña presentada allí entre los individuos recogidos iba desapareciendo hasta el extremo de que en el día de hoy se podía dar por totalmente extinguido aquel mal.

Callejo recibe muchas felicitaciones por su santo

Madrid (Teléfono).—Con motivo de ser hoy el día del ministro de instrucción don Eduardo Callejo recibió numerosas felicitaciones de sus amigos de Madrid y de provincias.

Callejo acusó recibo de un cheque por valor de 13.270 pesetas que le enviaba al gobernador civil de Lugo con destino a la suscripción de la Ciudad Universitaria.

Entrega al rey de la medalla militar de Grecia

Madrid (Teléfono).—Como estaba anunciado esta mañana estuvo en Palacio el encargado de Negocios de Grecia a hacer entrega a don Alfonso de las insignias de la medalla militar de aquel país que le han sido concedidos por el gobierno griego. También le entregó una carta autógrafa del presidente de aquella república en la que hace votos fervientes por su reinado.

El rey invitó a almorzar al encargado de los Negocios griego, acompañándole en esta comida los duques de Miranda y el general Berenguer.

Un obrero muerto y dos heridos en el Instituto Geográfico

Madrid (Teléfono).—En las obras que se vienen haciendo en la calle de Blasco de Garay en el Instituto Geográfico y Estadístico, varios obreros estaban haciendo excavaciones en una zanja y sobrevino un desprendimiento de tierras que sepultó a varios de estos operarios.

Resultó muerto Branlio Revenga, de 31 años, natural de Orense. Y heridos de consideración dos obreros más.

Banquete del Ayuntamiento de Madrid a los ibero-americanos

Madrid (Teléfono).—El próximo domingo 16 del corriente, el Ayuntamiento madrileño obsequiará con un gran banquete a los representantes diplomáticos de los países ibero americanos, para celebrar la Fiesta de la Raza.

Es probable que el presidente marqués de Estella asista a este acto y pronuncie un discurso digno a los países de habla hispana de América.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez
Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid.
Abad Penalba 1 ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Estrella dice al monarca que se le ha vitoreado en Zaragoza

Madrid (Teléfono).—El rey ha recibido numerosos telegramas de todas partes en ocasión de la fiesta de la Paz verificada ayer. Entre estos figura uno muy expresivo de la Infanta Isabel en el que le dá cuenta de los actos celebrados en aquella ciudad.

Estrella también envió otro despacho al rey en el que le notifica los aplausos y vitores que se le han dado a su real personal y al presidente en Zaragoza.

Se entierra al periodista gallego Alfredo Tello

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha verificado el entierro del periodista gallego Alfredo Tello fallecido ayer en Madrid.

En el duelo figuraban la mayoría de los periodistas madrileños. Las coronas eran varias entre ellas una de la Asociación de la Prensa.

Mejoran los diestros heridos ayer en la plaza de Madrid

Madrid (Teléfono).—Los espadas heridos en la corrida del miércoles mejoran. Montes que era el de mayor cuidado fué visitado esta mañana por el doctor Segovia, hallándolo con poca fiebre. Le fué levantado el apósito soportando el herido con gran valentía la cura.

La Gaceta publica la tasa oficial para la uva

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica una real orden estableciendo la tasa mínima de diez céntimos kilo para la uva corriente en las provincias de Toledo, Ciudad Real y Albacete.

Como se «explicaron» los socialistas en su Congreso

Madrid (Teléfono).—La Ponencia del Congreso socialista, que fué aprobada se redactó en estos términos:

«Los ponentes que suscriben, recogiendo el unánime criterio expuesto por el Comité nacional y por cuantas delegaciones acudieron a informar ante ellos proponen al Congreso se sirva acordar lo siguiente:

El Partido Socialista Obrero Español protesta con toda su energía y sin la más mínima reserva, contra el régimen de dictadura imperante desde hace cuatro años.

Protesta igualmente contra la creación de la Asamblea Nacional, de la que ninguna militante en nuestras filas podrá formar parte, congratulándose de coincidir así con la resolución adoptada ayer en el mismo sentido por la Unión General de Trabajadores, y declara la imperiosa necesidad de que el país se rijan por normas de libertad sinceras y amplias que permitan el desenvolvimiento de nuestros ideales y consientan que en la gobernanza de España se refleje fielmente la voluntad nacional, invocada con frecuencia, pero no consultada por procedimientos democráticos que legan conocer sus verdaderos designios y obliguen a respetarlos.

Casa del Pueblo de Madrid, 8 de Octubre de 1927.—Indalecio Prieto, Francisco Sanchis, Angel Lacort, Wenceslao Carrillo, Guillermo Torrijos.»

MULTOS Y DESTIERROS

Madrid (Teléfono).—Como consecuencia de haber propagado una carta dirigida por don Miguel de Unamuno al señor Villanueva, en la que se vierten conceptos ofensivos para el Gobierno, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A don Evacio Rodríguez Blanco, multa de 10.000 pesetas y tres meses de destierro.

A don Teófilo Ortega, multa de 3.000 pesetas y destierro de un mes.

A don Salustiano del Olmo, igual castigo que al anterior.

Vanguas reunirá a los presidentes de la Asamblea

Madrid (Teléfono).—El sábado reunirá Vanguas a los presidentes de las distintas comisiones que integran la asamblea, con el fin de cambiar impresiones y marcar el trabajo que cada organización ha de desarrollar dentro de su seno.

LIBRERÍA
Libros escolares a precios económicos los encontraréis en la casa
BAÑÓ
Frente a San Nicolás
Grandes regalos a niños y niñas. No comprar sin antes visitar esta casa.
PAPELERÍA